тоть импровизировать стимить все более сложные профессиональные задачи. наслаждаться самим процессом творчества -«студийного» по атмосфере и природе. Они CHARTHANICE BONDYT MOJOZOFO CHARMOTO DOMINGсера Вичеслава Приры и останится ему перимин даже после того, как прифликт принадиг и его уходу на театра. Они боршеся свячас за ero sonapatuellem - Bossas Hape Hayectho pe-COTM. VIME EDOCTO HE MOUVE HIDETS HO-CTROOMY

3. Раскол

прислежной критикой

Лючтую часть составиля приверженим 4000 ретты без затей». Ни оказались чущды идеи HOCTOMMHOTO TREMANS. OHN CYNTAIRT, 4TO HORYченных в ноисепватории навыков аполие для театря хватает. Поставленные Цюпой спектак ли «Сирано», «Нграем в Принца и Нищего» «Сильна» «Клоп» кажутся им непужным тию качеством. Нормальное столкновение рачных миений о спектаклях андится им как больба кланов и группировок. Отсюда непримири мость, враждебность и тому, что понять и ще имть они, увы, оказались не готовы,

Вместе с тем и волсе не полагаю, что коокт понфанка в патолосической невосприначино сти «консерваторов» и новому - может ли артист, если ов артист, не почувствовать душой талантливое, живое, янтересное! В Минском тептре илет застантиый спектанль «Моя пре врасная леди», поставленный С. Штейном,там увлеченно играют обе «группировки», 1 он не вызвал раздоров. До сих пор жива па мять о работе с Р. Виктюном над «Горем от ума» — в театре говорят о нем нак о момента счастья Хотя спектакль был абсолютно новатерским, острым, потому и был разгромлен

Конфликт возник вокруг спектаклей В. Ципы. Став главным режиссером, он зашил ясную творческую программу: будем строить те атр высокого синтеза всех средств, доступных музыкальной спене Он сделал ставну на мюанки с его развитой приматургией и каждый раз новой музынальной формой, с его способностью углубить связи с реальностью и обинм течением искусства. Он поставия спектакли, кажлый из которых сам себе жанр. Даже насквозь запетой «Сильне» сумел сообшить свежесть чувств, неожиданность решений, остроту постижения характеров и тены человеческого достоинства. Быстро сложилась «номанда» художинков, ему творчески

В выпутнова в принце на работа. Осталь-HIME DORASH. STO MOUVE CERTS I TERTOR ARIDING ми. И ощетивились.

Выходяля спентанан, вокруг лих разгораимеь своры заи покидали любители вадьокать о прасивой жизии, но лато и театр удиали дорогу те, ито жаждал живого слока. Театром SAMPTEDECORARION SOURTS, TOUCHMENTS: ROLL поновный слуга, открым для себя эминский феномен», написал о нем и центральной такете. Рес это раздражано тех в театре, ито не мог или не дотел помять «нований». И быть MORIET, ROTOMY, TTO REDECTED RISCORNE TROOPEские наем инистав не обурсвали их душу, или по другим жаним причинам, но опи и поведеиме «противников» объясияли так, как им привычией: иличт, мол. популярности, сколачивают, мол. группировки, организуют, мол прессу - кругом «свои люди». К сожалению, в споре двомх именно такой уровень мыпшлежил навизывает обычно свои «условия нгры» ное возвыситься до изен всегла трулиее, чем сматиться в бездну интом;. Стения пошла на станку. Неприязнь перерастила в ненависть Партиеры по сцене не могли видеть друг дру га, срывались на брань, оснорбления, опуска лись по сплетен и аномимов. Не стану исследовать, ито тут првуспел больше, это действи тельно внутрениее вело невлектива. Но ясно в такой обстановке уже невозможно быть объситивным викому из спорящих

И все же хочу снова всивать и их худож вическому достоинству. Творцы же они, то есть соондатели, а не разрушители! Ведь во-

прос стоит ребром:

4. Быть ли театру

Те, ито уже говории или писал о «Сирано» «Сильне» или «Клопе», неизменно начинали и момчали режиссером: именто постановка туп несет в себе концептуальное начало, ома опре деляет орнгинальность спектаклей. Но перед вамя-- нало полчеринуть -- коллективная побе да. В обусловленном режиссером куложест венном пространстве легко, разнообразно і обалтельно раскрываются таланты, полчас не ожиданиме для опереточной спены. Своеобразие и новизна задач будоражат воображение художинка В. Жданова, именно здесь пролвинитего себя как мастер зрелый и самобытный. Редкостная пластическая выразительмость «Клопа» няя «Сильвы» — это по-настоя щему творческий труд балетмейстера В. Бутримовича, который в традиционной оперетте ставил традиционные дивертисменты, а тут обнаружил умение мыслять образно, сложно, иронично понимание спектакля как пластиче ского единства. Костюмы «Клопа», придуман ные О. Желонинной, заслуживают отдельного рассказа То. что пелаки здесь актеры Н Гайла. З. Вержбинкая. И. Линкевич. Г. Коздов. А. Кузьменков. А. Костепний. К. Лосев. дю бой исполнитель эпизода, поющий балет и танцующий хор и, конечно, совершенно фантастический Г. Харим в роли Присывкима вызывает восхишение не только шедрой талантливостью, но и виртуозной артистической техняной, взартным и редини на театре «все могую. Все силадывается в оригинальное сценическое творение, в остросовременное прочтение не только комедии Маяковского, но н драмы нашей истории, кашего проциого и изстоящего, всего того, что мы переосмысливаем и чем болеем сегодия. Спектакль очистительный, необходимый прежде всего душе хотя это и пиршество для глаз. и фейерисри

ритмов. Я три часа отменно смещного действа. В Минсие творческий поиск театра был удо-

стоен... фельстона в местной печати

Ну что ж, есть города театральные и не очень. Это качество определяется плотностью культурной атмосферы, эрительскими навыками и предпочтениями. В Минсие нередко проваливаются спектакли, которые вмеля бы долгую и счастинную, а иногла и громкую, и славичю жизнь в Москве или Ленкиграде, в Одессе или Свердвовске. Риге или Челибинске - там, где есть развитые театральные традиции. Тем важнее что принципиаль ный эля всей жашей музыкальной сцены творческий поиск начался именно в этом городе И тревожно, если люди, профессионально занимпримеся критимой, оказались элесь исспособам отанчить увачу от поражения, творческую победу от едла ли не халтуры - это ведь не тольно ресультат утраты культурных TDAINERS, NO R RATAGO VYDAY HORЫX

«Советская культура» уже поддержала слектакив. Для полноты картины далим слово и участинкам обсуждения спектакля «Клоп» на недавнем фестивале в Москве

И. ВАСИЛИНИНА (журная «Театр»): Эта ванино легия и неопидание. Замечательнае музыкальная нультура, прокрасное сладоние вомальной точинной. В спентание есть подининый араматизм, а финал просте потрясвет. Ногда в телти приходят что-то ушное, эшециональное зрелищное, это наве подавримяль всеми силами, Радость, неторую я получила от этого спентанля, меня полностью вакватила и заполнила душу. Я усидела зрезаных AKTODOS GRODETTM.

В. РЫЖОВА: Меня попазыва пемиссерская и антерсиам изобретательность, Присылнин-Г. Харин мает от наменого простама и настоящей высоном урагодии. Это антер замечательных возможностей. Настоямий фейераери устроия А. Кузьменнов в роли семретари. Из тамих спентамяей и создается

спявоменный музыкальный театр. Г. ЕМРЮКОВ (журная «Театральная жизнь»): Этот спентана» — разговор с Маяновсины и одно-SCHOOLSHIP SHOWYCCHE C HAW, N DENSINES TO HEMY, I нем есть произительная янрическая нота, обращеиме и вуше человене и в то же «Dems - Мири на батуда, урагифарс. Все это работает на расширения смысла спонтанля и оставляют очень сильное

SMOUNDHARLHOS STOYATACHNO. В. МИЛКОВ (режиссер ГАБТа СССР): Постанов-MARK TORMO DORNMART COMPOSIV HVSCVS SHTODE, M. STO POSSOSMAO VANSMIRSSAND TOWNS SMCIDONIA 49Ch CORNTARIA. HOT OWN DEND DOSTRODWSCHIE TONY, MTO DESTRUCTED - CARTHAG SHITYDA & CORDERSHANDE MYSHI-MARSHOM TOSTDO

С. КОРОВНОВ (Театр Дружбы народов): Появле-HIM TARDED CHARTSHAR HAN ARROUS - CREATERNETTE TOPO ATO B MANUAL MYSHINGS-NOW TOSTOS SOSTINSOCH новое перспентивное направление. На пленуме, посаящением проблемам музыкальной сцены, мич запоминянсь слова В. Понровсного: «Мам нужен театр без берегов». Именне таков театр Цюлы.

В. ДАШКЕВИЧ (затор музыки): Это сорьезная и продуманная работа, она совеучна пьосо Маяновсного. Мы благоварны, что наша с Ю. Инмом илел SWAR TAK TAKENTANEG BORAGMANA, 470 MATERMAN, 40торый нам дорог, попал в также бережиме в том-

MHO SYMM ...

То, что спелал Минский театр музыкальной номедин под руководством В. Пюпы. - это ре альный выход на салонно-мещанского опере точного тупичка. Дорога, которая открывает ея перед застоявшимся жанром. К немногим театрам-лидерам присоединился еще один -событие радостное и важное.

Поэтому нельзя молчать в тот момент, когда конфликт в театре достиг взрывной силы могда шаг за шагом готовится почва для того чтобы эти запосвания скомпрометировать и уличтожить, а сам театр, успевший поставить отурителей и чением возения и репетирую мий «Принцессу цирка» уже пролне готов вервуться в лоно «провинциальной оперетии». Во всяком случае программу, вогорую наложил ныне возглавивший теато М. Гусев, трудно назвать творческой

Лемократия в наших театрах принимает все более уродливые формы и имеет все более катастрофические для испусства последствия Члены творческих коллективов часто рассматривают театр как свою коммунальную кварти ру, где все вопросы решаются голосованием. Но тогла истивными хозяевами становятся те, кто активен более в митингах, чем в творчестве. Самые талантливые театральные свершения оказываются беззащитными перед грокотом разрушительных амбешнозных войн.

Наша неповоротливая музыкально-теат-

ральная система будет неотпратимо множить ролобные конфликты, ибо у нас теато не идел, а учреждение. И нет здесь места студийности, ежномыслие приравнено и «групповщине», в шлер, в сущности, бесправен. Громоздкие. отвгошенные традициями и предрассудками. затерским «балдастом» и интригами «произволственно-творческие модлективы» и в миров время напоминают Лебеля. Рака и Шуку. а в бою страшны и готовы саморазрушиться. но не попустить «выскочек» к «власти».

На обсуждении в Москве прозвучали слова тептр Цюпы. Прозвучали закономерно, потому что перед нами предое, яркое режиссерное вышление, способное стать началом н

саправления и школы

Но театр Цюпы сегодия бездомен. Его прогиминия празднуют победу. Его участники не ваят инкаких перспектив, их лидер теперь в пругом театре, даже и другом виде искусства: лектанли оказались в окружении глубоко паждебном, идут крайне редко и обречены на вымирание. Труппа на грани утраты велуших, наиболее ярких мастеров.

Создать новый театр? Во всем мире так и мало бы — но готов ли в решительным шагам Минск? Ведь не студил должня образоваться. больтой технически оснашенный многопочная в уникальный Театр музыкальной примы и комезия, мизикля и фолк-олепы... Ов уже есть - дайте ему лом

Молчит город Молчит Министерство кульуры Молчат сомам театральных деятелей ССР и СССР. Хотя они созданы для того. чтобы содействовать решению таких проблем.

минивться экологией творческой среды.

Сейчас остро необходимо неское слово автопитетных в искусстве людей. Слово убеждегия Слово оценки, наконец, раз уж сам теэтр оназался не в состоянии опенить собственчено победу и собственные возможности. Вель дучины выхолом ра ситувини был бы мир Мормальное творческое сореннование разных направления. Для этого, правда, лужно вновы эбрести способность радоваться успехам друг друга и своего коллектива и пелои. Не боротьзя, не вытеснять и не оттеснять. Болеть за те-

атр и гордиться им. Всего, как гонорится, вичего.

А пока стоит появиться у нас талантливому «Выскочке» с идеей, программой и жаждой работать, он неизменно оказывается в горииле самых ированых драм. Идти ему сегодия нежуда: его ждет Театр, но его не ждут, его OTTODIANT TESTON

в. кичин.